

Áttekintés - a nagy kertekről

Die großen Gärten
Parkhálózat



A FERTŐDI KASTÉLYPARK (MAGYARORSZÁG)

A Fertődi kastélyegyüttes a Hanságban, a Fertőtől délkeletre fekszik. A kastély és parkja az Esterházy-család számára épült a 18. század elején. Igazán nagyszabásúvá, Közép-Európa egyik legpompásabb rezidenciájává 1762 és 1790 között, I. "Fényes" Miklós herceg birtoklása idején vált, és a "magyar Versailles-nak" nevezték.

Az Anton Zinner, majd Nicolaus Jacoby által tervezett barokk kert és park alapstruktúrája ma is felismerhető, bár a részletek a 19. század folyamán eltűntek. A kastély körül jelenleg a 20. század elején, a rezidencia újjászületése kapcsán, Anton Umlauf tervei szerint megvalósult historizáló kertek láthatók. A ma ismét megújuló park a Magyar Állam tulajdonában van.



A Fertődi kastély

A KISMARTONI (EISENSTADT) KASTÉLYPARK (AUSZTRIA)

A parkot és a kastélyt az Esterházy család számára építették. Az eredetileg barokk létesítményt, amely az Eisenstadti városközpont közelében található, a korai 19. században kibővítették és átalakították tájképi kertté.

Az 1990-es években tudományosan megalapozott tervek alapján megkezdődött a park fokozatos helyreállítása. A park legfontosabb építménye a Leopoldina-templom, amely egy mesterséges tó partján, festői sziklacsoport tetején áll. A felújított narancsház egyike a legszebbeknek a mai Ausztriában. Említésre méltó a gőzgépház, amelyben egykor a Habsburg birodalom első Watt-féle gőzgépe működött.



Az Eisenstadt-i kastélypark

AZ ECKARTSAUI KASTÉLYPARK (AUSZTRIA)

Az Eckartsau-i kastélypark Béctől keletre a Duna lápos vidékén található. Az egykori vízikastélyt Ferenc Ferdinánd főherceg részére alakították át nyári és vadászkastéllyá a 19. század végén. Abban az időben készült számos botanikai különlegességgel a tájpark. Anton Umlauf, a bécsi udvari kertek igazgatója dolgozta ki a park új tervezetét.

Ezt a parkot a tudatosan formált kertek és a körülöttük fekvő áréri erdők kontrasztja teszi különlegessé. A park teljes eredeti úthálózata és idős faállománya megmaradt. Jelenleg a kastély az erdőfelügyelőség székhelye és a „Donau-Auen“ (a Duna ártéri erdőterülete) Nemzeti park kapuja.



Az Eckartsau-i kastélypark

BRUCK/LEITHA, HARRACH-PARK (AUSZTRIA)

A barokk parkot a 18. század elején tervezte és hozta létre Johann Lukas von Hildebrandt a Harrach család részére. Christoph Lübeck, az Anhalt-Dessauból származó kertész és botanikus alakította át angol stílusú tájképi kertre a 18. század végén. A park a mai napig megőrizte ezt a formáját.

A parkban dendrológiai különlegességeket találunk (pld. szomorú gyertyánokat, mocsárciprusokat, szeldeltlevelű bükköket és egy keleti platánt). A Lajta folyó mellékárait bevonták a park kompozíciójába, és a régebbi időkben csónakkal lehetett rajtuk közlekedni. A folyó ágainak bevonása jelentősen befolyásolta a határos térélmény kialakulását a parkban.



Harrach-park (Gauermann, 1810)

A park Pozsonytól délre a Duna egyik mellékágán fekszik. Az egykori barokk kertet a 19. század első felében átalakították angol tájképi kertté. Gróf Zichy Ferraris Emánuel építtette át az egykori barokk kastélyt Tudorstílusban. Rudolf trónörökös özvegye, Stephanie volt talán a kastély leghíresebb lakosa. Róla nevezték el a parkban található és még mindig híres csomagküldő kertészetet Stephaneum-nak.

A park struktúrájának már csak maradványait találjuk meg. Egyedi érdekességnek számít a park kompozíciójába bevont Duna mellékága, valamint egy román stílusú templom a park szélén.

OROSZVÁR (RUSOVCE), KASTÉLYPARK (SZLOVÁKIA)



A Rusovce-i kastélypark

Marcheggben egy vízivár épült a 13. században, amely a középkori erődítmény egy jelentős részét képezte. A kastélyt a 18. században barokk stílusban átépítették és a védőművek és vizesárok helyén egy előkertet alakítottak ki Christian Alexander Oedtl tervei alapján.

A ma még jó állapotban lévő kertészház mellé angol park és egy szabályosan formált kert került. Az előteret az impozáns öreg faállomány, kerti szobrok és a barokk bejárat teszik elbűvölő, parkra emlékeztető területté. Az erdővel benőtt, elvadult angolkert a Pálffy-Erdődy-család 1925-ben épült mauzóleumát rejt.

MARCHEGG, KASTÉLYPARK (AUSZTRIA)



A Marchegg-i kastélypark